

# Большевик

Орган  
ЛЫСКОВСКОГО  
РАЙБОМА ВКП(б) и  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ.  
Выходит 3 раза в неделю.

№ 95(2435) | ПЯТНИЦА 18 СЕНТЯБРЯ 1942 ГОДА | Цена отд. ном. 10 к.

Колхозники и колхозницы! Овладевайте

стахановскими методами, учитесь работать у передовиков, добивайтесь высокой производительности труда — этим вы поможете Красной Армии скорее разгромить немецких оккупантов!

## РАЗВЕРНЕМ ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВСЕМЕРНУЮ ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим Советского Союза

Дорогие товарищи!

В суровые и грозные дни отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками встречаются трудящиеся Советского Союза XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Более года идет упорная и жестокая борьба советского народа с гитлеровскими полчищами. Не считаясь с потерями, враг по трупам своих солдат остервенело рвется вперед. Фронт продвинулся далеко в глубь нашей страны. Ожесточенные и кровопролитные битвы идут на подступах к великой русской реке Волге и в предгорьях Кавказа.

В эти трудные дни Красная Армия, осененная великим знаменем Ленина—Сталина, самоотверженно защищает любимую отчизну. Героические войны Красной Армии перемалывают вражеские войска, выводят из строя одну гитлеровскую дивизию за другой. Но впереди предостоят еще тяжелые бои. Приближается зима. Гитлеровцы пытаются любой ценой добиться успехов на фронте в оставшиеся месяцы.

Наша Красная Армия одна выносит на себе удары гитлеровских войск и всех немецких вассалов. Борьба идет не на жизнь, а на смерть! Пусть каждый трудящийся проникнется сознанием того, что над нашей родиной нависла серьезная опасность. Победа не придет сама, ее надо завоевать в ожесточенных битвах с врагом. Для этого требуется удвоенная и утроенная энергия всех советских людей, высокая организованность, стойкость и железная дисциплина.

В ознаменование великой даты — четверти века советской власти, коллектив ордена Ленина завода № 70 имени Владимира Ильича обращается ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим с предложением взять на себя дополнительные обязательства и развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование за всемерную помощь фронту.

### РАБОЧИЕ, РАБОТНИЦЫ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТНИКИ И СЛУЖАЩИЕ ОРДЕНА ЛЕНИНА ЗАВОДА № 70 ИМЕНИ ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА.

По поручению коллектива работников завода подписали: Пригульский, Кельер, Скворцов, Кобанов, Тяпкина, Ларин, Пронина, Копейко, Якимчук, Дектарева, Разуваев, Сафронов, Ярославова и др.

Принято на цеховых собраниях рабочих, ИТР и служащих 14 сентября 1942 года.

Коллектив рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих ордена Ленина завода № 70 имени Владимира Ильича берет на себя следующие социалистические обязательства:

1. Увеличить за счет повышения производительности труда и дальнейшего расширения производства выпуск продукции для фронта к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции на 47 процентов против августа.
2. Увеличить производительность труда в сентябре и октябре на 4,5 процента против августа.
3. Снизить себестоимость продукции в сентябре против августа на 3 процента и в октябре на 4 процента.
4. Снизить расход электроэнергии на 8 процентов на единицу изделия против установленных в августе норм.
5. Сократить расход топлива на 5 процентов против плана.
6. Сэкономить 3.500 тонн жидкого топлива в год.
7. Сэкономить 26 тонн технологических масел.
8. Собрать не менее 100 рационализаторских предложений.
9. Обучить не менее 600 новых рабочих.

В дни ожесточенных битв за свободу, честь и независимость родины будем в тылу еще упорнее, еще настойчивее ковать победу над врагом. Самоотверженным трудом, не покладая рук, всеми силами поможем нашей Красной Армии и Военно-Морскому Флоту остановить, отбросить и разгромить немецко-фашистские банды грабителей и убийц.

Какие бы тяжелые испытания ни ожидали нас впереди, мы должны их преодолеть. Враг должен быть разбит, враг будет разбит!

Да здравствует предоктябрьское социалистическое соревнование советских патриотов за всемерную помощь фронту!

Да здравствует наш вождь наш любимый полководец — товарищ Сталин!

## В облизполкоме и обкоме ВКП(б)

Облизполком и бюро обкома ВКП(б) обсудили вопрос об уборке урожая картофеля и овощей и сдаче их государству.

Облизполком и бюро обкома ВКП(б) обратили внимание райисполкомов, райкомов ВКП(б), правлений колхозов директоров и начальников политотделов МТС и совхозов на исключительную важность задачи своевременной уборки картофеля и овощей, их транспортировки к местам заготовок и хранения, засолки и квашения овощей, а также хранения картофеля и овощей на зимний период.

Облизполком и бюро обкома ВКП(б) предупредили райисполкомы, райкомы ВКП(б), правления колхозов, директоров, начальников политотделов МТС и совхозов от повторения прошлогодней ошибки, когда в ряде районов, совхозов и колхозов, в результате плохой организации работ, уборка овощей и картофеля затянулась до глубокой осени, картофель и овощи попали под снегопады и морозы, что привело к порче и большим потерям урожая.

Облизполком и обком ВКП(б) одобрили инициативу колхозников колхоза имени Кирова, Кстовского района, о проведении с 17 по 27 сентября фронтовой декады по уборке картофеля и овощей и сдаче этой продукции государству.

Райисполкомом, райкомом ВКП(б), начальникам политотделов и директорам МТС и совхозов и правлениям колхозов предложено:

Провести с 17 по 27 сентября фронтовую декаду по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству.

Заключить уборку урожая картофеля, корнеплодов и овощей не позднее 1 октября, капусты — не позднее 10 октября. При этом обратить особое внимание на своевременную уборку семенников овощных культур и уборку картофеля с семенных участков.

Установить по колхозам пятидневные задания, а в колхозах по бригадам ежедневные задания по уборке урожая овощей, картофеля и семенников, а также закладки их на зимнее хранение.

Провести обязательную перепашку и послеуборочное боронование всей площади картофеля. Председателям колхозов приему убранных площадей от бригад производить только после боронования, перепашки и сбора картофеля.

Проверить подготовленность во всех колхозах и совхозах, а также в городах хранилищ овощей и картофеля и при недостатке подготовленных хранилищ допускать хранение картофеля в траншеях и буртах.

Использовать на подвозке картофеля и овощей коров колхозов, совхозов и коров, принадлежащих колхозникам и работникам совхозов, а также организовать ручную доставку картофеля и овощей к месту хранения.

Колхозам разрешено, кроме начисления трудодней колхозникам, оплачивать натурой за доставку картофеля и овощей на коровах колхозников, а также ручным способом в размере до трех процентов продукции, доставленной к месту хранения на расстоянии двух километров.

В соответствии с постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» обеспечить своевременную засыпку в колхозах и совхозах доброкачественных семян картофеля с семенных участков, а в случае, если семенные участки еще не выделены или урожай с выделенных семенных участков окажется низким, отвести семенные участки из наиболее урожайных сортовых полевых, а при отсутствии таковых — из рядовых посевов.

По мере созревания семян свеклы, моркови, лука и других двухлетних культур, немедленно приступить к уборке, а незрелые семенники после 25 сентября убирать и помещать на дозревание в крытые помещения. После подсыхания семенников производить их обмолот, сушку, сортировку и сдачу семян Сортсеменовощу.

Начальник отдела мобилизации т. Перминов, председатели райисполкомов городских и поселковых советов обязаны, кроме уже мобилизованного городского населения на сельскохозяйственные работы, дополнительно мобилизовать трудоспособное население городов, рабо-

чих поселков, районных центров, а также служащих учреждений и предприятий, и направить их в совхозы и колхозы для уборки урожая картофеля и овощей.

Облаво и райисполкомы обязаны мобилизовать на все время уборки картофеля и овощей агрономов из учреждений и организаций, закрепив за ними по 5—6 колхозов для организации работ по уборке овощей и картофеля.

Райисполкомом и горисполкомом, райкомом и горкомом ВКП(б) предложено мобилизовать городской автомобильный и гужевой транспорт для вывозки картофеля и овощей из колхозов и совхозов на заготовительные пункты и в города.

В целях создания дополнительных возможностей увеличения зимнего запаса переработанных овощей для потребления и продажи в городах, правлениям колхозов и директорам совхозов предложено использовать для квашения и засолки зеленые листья капусты, брюквы, свеклы.

Райисполкомы и горисполкомы, райкомы и горкомы ВКП(б) обязаны привлекать к строгой ответственности лиц, виновных в колхозах, совхозах, подсобных хозяйствах учреждений и предприятий за оставления картофеля и овощей в поле необранными и за допущение порчи и гибели картофеля и овощей при уборке, транспортировке и хранении.

Облизполком и обком ВКП(б) обязали райисполкомы, райкомы ВКП(б) и начальников политотделов МТС и совхозов обсудить настоящее постановление и обращение колхозников колхоза имени Кирова, Кстовского района, на собраниях колхозников, работников МТС и совхозов, широко организовать соревнование между колхозами, совхозами, бригадами, звеньями за быстрое окончание уборки и вывозки картофеля и овощей.

### ПОСЛЕДНИЕ СООБЩЕНИЯ

#### Новый рекорд звена Дребенцовой

АБАКАН, 11 сентября (ТАСС). Чадных звено знатной вязальщицы Дуси Дребенцовой установило новый рекорд на вязке снопов. Звено в составе Дуси Дребенцовой, Анны Бородинной и Таисии Архиповой связало за день 25100 снопов. Трое сделали работу 30 человек.

Звено Дребенцовой связало уже более 170 тысяч снопов.



Женщины-пожарники одной из участковых пожарных команд Ленинского р-на (Ленинград) на тренировке. Фото В. Уткина.

Фотохроника ТАСС.

# Организуем фронтовую декаду по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, РАБОТНИКАМ МТС И СОВХОЗОВ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Письмо колхозников и колхозниц Ново-Ликеевской сельскохозяйственной артели имени Кирова, Кстовского района

Дорогие товарищи!

Советский народ и его героическая Красная Армия ведут ожесточенную борьбу с немецко-фашистскими захватчиками. В эти грозные дни для нашей родины, над которой нависла серьезная опасность, каждый трудящийся должен еще более помогать фронту, чтобы ускорить разгром ненавистного врага.

Мы колхозники и колхозницы Ново-Ликеевской сельскохозяйственной артели имени С. М. Кирова, Кстовского района, трудимся на благо родины, не покладая рук и не щадя своих сил, стремимся убрать военный урожай 1942 года в сжатые сроки и без потерь. Уборку зерновых мы провели в 7 рабочих дней, весь хлеб своевременно заскирдовали, а сейчас уже и обмолотили его.

Наш колхоз полностью рассчитался с государством по обязательным поставкам зерна, по натуроплате МТС, а также по мясу, молоку, яйцам и шерсти. Сдано овощей 642 тонны и картофеля 310 тонн, сдадим еще не один десяток тонн.

В этом году мы вырастили военный урожай. Зерновых мы получили по 16,3 центнера с гектара, овощей — по 300 центнеров, картофеля — по 120 центнеров с гектара. Особенно хорошо уродился лук, который дал урожай около 28 тонн с гектара. Моркови получили по 400 центнеров. Бригада тов. Меженинова снимает урожай

лука по 300 центнеров с гектара. Бригада тов. Моревой получит по 1000 центнеров кормовой свеклы.

Сейчас нужно этот богатый урожай собрать в самые сжатые сроки и без потерь. М. И. Калинин сказал, что уборка урожая это тот же фронт. Надо выиграть во что бы то ни стало бой за урожай.

Учитывая большой успех проведенной фронтовой декады по завершению уборки урожая зерновых и сева озимых, мы вносим предложение провести с 17 сентября по 27 сентября фронтовую декаду по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству. Пусть это будет нашим вкладом в дело обороны родины, нашей помощью фронту. Пусть каждый из нас в эти дни фронтовой декады будет работать с еще большей энергией и напряжением, с еще большим сознанием своего долга перед родиной, работать так, как приказывает наш любимый товарищ Сталин.

Товарищи колхозники и колхозницы! Мы обращаемся к вам с просьбой поддержать наше предложение о проведении фронтовой декады по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству. Со своей стороны мы на своем собрании решили взять следующие обязательства:

1. К 27 сентября закончить уборку картофеля и прямо с

поля выполнить картофелепоставки, в этот же срок каждый колхозник выполнит и свои личные обязательства.

Вслед за рытьем картофеля произвести перепашку картофельного поля и одновременно организовать сбор оставшихся после рытья в земле клубней с тем, чтобы не допустить потерь.

2. Полностью засыпать семенные фонды картофеля из расчета 23 центнера на гектар.

3. В течение фронтовой декады закончить уборку овощей и выполнить обязательства по поставкам овощей государству. После уборки лука организовать сбор луковиц, оставшихся в земле, дабы не допустить каких-либо потерь.

4. Придавая большое значение развитию овощного семеноводства, произвести в колхозе закладку семенных овощных культур и корнеплодов (лук, капуста, морковь, разные корнеплоды) в количестве 100 тонн.

Полностью убрать семенники овощных культур, обмолотить их, применяя перед обмоломом сушку семян с целью большего получения высококачественного семенного материала.

5. Всеми силами бороться с

потерями урожая, не допускать оставления собранного картофеля и овощей на поле в кучах ни одного дня, быстро организовывать перевозку их в хорошо подготовленные, отремонтированные, продезинфицированные и побеленные хранилища.

6. При уборке урожая не допускать обезлички, ни в коем случае не смешивать урожай отдельных звеньев и бригад.

Будем добиваться, чтобы в течение фронтовой декады каждый колхозник выполнял и перевыполнял нормы выработки, работал от темна до темна. В целях увеличения производительности труда обеденные перерывы устраивать на поле.

Обязуемся оказать помощь в уборке урожая отстающим колхозам.

Товарищи колхозники и колхозницы! Призываем вас принять самое активное участие в проведении фронтовой декады по уборке картофеля и овощей. Соберем урожай без потерь. Дадим стране, Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов!

По поручению общего собрания:

председатель колхоза Ф. Глебов,

секретарь парторганизации К. Пуныкин,

бригадир и члены колхоза: М. Меженинов, А. Морева

О. Щипанова, Д. Сидорова, Е. Жалельщикова, И. Сидорова, А. Кондратьева, А. Пуныкин.

## Каждый килограмм хлеба взять на учет

В уборке урожая большое значение имеет хорошо налаженный учет в колхозах.

По решению партии и правительства личная ответственность за сохранность и учет урожая по бригаде возлагается на бригадира, а по колхозу — на председателя колхоза. Они обязаны обеспечить взвешивание зерна на токах. Ни одного мешка, ни одного веза с зерном не должны они отправлять без веса и учета.

Бригадир или выделенный ему в помощь весовщик обязан ежедневно записывать, сколько зерна поступило на ток, куда и сколько его с тока отправлено и сколько зерна на ток осталось.

Как нужно вести эти записи? При уборке зерновых культур комбайнами записи ведутся в «Дневнике уборки комбайнами», в котором указывается название и сорт убираемой культуры и номер бригады. При уборке зерновых культур, закрепленных за звеньями, на каждое звено ведется отдельный дневник. В нем, кроме бригады, обязательно указывается номер звена, с участка которого зерно учитывается в дневнике. Так делается для того, чтобы учесть урожай зерна по каждому звену.

Доставленное на ток зерно должно быть принято от каж-

дого возчика по весу. Взвешивание зерна производится обязательно до очистки и сортировки его на ток. Немедленно после взвешивания в дневнике записывается, сколько зерна принято от каждого возчика. Для этой записи в дневнике отводится особый раздел.

Перед отправкой с тока зерно подвергается очистке и сортировке. При этом получается очищенное зерно, и годные для использования отходы, а часть отходит в непригодные отходы. Для того, чтобы за бригадиром не значилось зерно, которое перешло в негодные отходы, нужно на очистку и сортировку зерна составлять акт. В этом акте следует указать, сколько зерна отпущено для очистки, сколько получено очищенного зерна (по сортам) и сколько отошло в непригодные отходы. К составлению акта привлекаются член ревкомиссии и производившие очистку зерна колхозники.

Подготовленное к отправке зерно должно быть обязательно взвешено, после чего выписывается в трех экземплярах «Накладная на отправку продукции». В ней указывается, сколько зерна отгружено с каждым возчиком, куда и для какой цели оно направляется.

Два экземпляра накладной передаются старшему возчику.

Он обязан оформить сдачу зерна по тому назначению, которое указано в накладной. При сдаче зерна на заготовку в элеватор получает квитанцию в приеме зерна, которую сдает в правление колхоза. При сдаче зерна в кладовую колхоза кладовщик, приняв зерно по весу, отмечает в накладной, сколько зерна принято, расписывается в его приеме и один экземпляр накладной возвращает старшему возчику для передачи бригадир.

Принятое зерно кладовщик немедленно записывает на приход в своей приходно-расходной книге.

Каждую справку зерна с тока бригадир или весовщик обязан записать в дневник, указав, сколько, куда и по какому назначению отправлено.

При отправке сортового зерна, кроме накладной, выписывается «Сортовое удостоверение».

В конце смены или дня по записям в дневнике подсчитывается: сколько зерна поступило и отправлено и сколько остается зерна на ток.

При учете зерна с участков, закрепленных за звеньями, следует иметь в виду, что отправка зерна по звеньям не учитывается. Принято отдельно от звеньев на ток зерно смешивается. Поэтому отправка зерна с тока в этих случаях за-

писывается в одном из дневников ведущихся для звеньев.

При обмолаке зерновых культур молотилками намолоченное зерно обязательно взвешивается у молотилки. Записи по учету намолоченного зерна ведутся в «Дневнике молотилки». В дневнике имеются также особые разделы, в которых записывается поступление намолоченного зерна и отправка его от молотилки.

При молотилке зерновых культур, закрепленных за звеньями, на каждое звено ведется отдельный дневник.

Отправка зерна от молотилки оформляется таким же порядком, как и отправка зерна с тока при уборке комбайном.

Дневники подписываются бригадиром и весовщиком и в тот же день с приложением накладных и актов на очистку и сортировку зерна сдаются в правление колхоза для записей по учету урожая в счетоводных книгах.

В дни отечественной войны с фашистскими захватчиками каждый дополнительно собранный и сохраненный пуд хлеба особенно дорог. Поэтому каждый килограмм собранного хлеба должен быть на строгом учете.

А. Краснов,  
Стар экономист Глав. Управления колхозного сектора НКЗ СССР

## Пособия по многодетности

Решением исполнительного комитета Горьковского областного совета депутатов трудящихся от 21 и 27 июля 1942 года назначены пособия по многодетности:

Гр-ке БУЛИКОВОЙ Марии Николаевне, дер. Кобылино, Чернухинского сельсовета, имеющей 7 детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее сыном Владимиром Михайловичем (родился 23 декабря 1941 года).

Гр-ке ДЕГТЕВОЙ Валентине Александровне, с. Трофимово, того же сельсовета, имеющей 7 детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Зоей Степановной (родилась 8 января 1942 года).

Гр-ке ГОРОШКОВОЙ Марии Степановне, дер. Ерзовка, Просекского сельсовета, имеющей 8 детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее сыном Анатолием Григорьевичем (родился 12 февраля 1942 г.) и второе пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее сыном Иваном Григорьевичем (родился 12 февраля 1942 г.).

Гр-ке МИРОНОВОЙ Марии Ивановне, д. Вязика, Ивановского сельсовета, имеющей 7 детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее сыном Игорем Николаевичем (родился 4 февраля 1942 г.).

Гр-ке СЕРГЕЕВОЙ Евдокии Андреевне, дер. Неверово, Лысковского сельсовета, имеющей 9 детей, в дополнение к решению исполкома облсовета депутатов трудящихся от 5 октября 1938 г., второе пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Тamarой Алексеевной (родилась 17 февраля 1942 г.).

Гр-ке ЛЫСОВОЙ Екатерине Григорьевне, дер. Вадимовка, Никольского сельсовета, имеющей 9 детей, в дополнение к решению исполкома облсовета депутатов трудящихся от 14 июня 1939 г., второе пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Валентиной Павловной (родилась 1 мая 1942 г.).

Гр-ке РОМАНОВОЙ Татьяне Андреевне, с. Кириково, Лысковского сельсовета, имеющей 8 детей, в дополнение к постановлению президиума облисполкома от 13 ноября 1940 г., второе пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее сыном Иваном Федоровичем (родился 23 июня 1942 г.).

Гр-ке ЛАЗАРЕВОЙ Прасковье Ивановне, д. Головково, Лысковского сельсовета, имеющей 7 детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее сыном Владимиром Александровичем (родился 16 июня 1942 г.).

Ответственный редактор  
Ф. Н. СДОБНОВ.